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OEMATA MAOGHMATIKQN I'" AYKEIOY
FENIKHZ MNMAIAEIAZ
ANANTHZEIZ

ZHTHMA 1°
A. 2X0AIKO BIBAio, ogAida 151
B. Zx0AIkO BIBAio, ogAida 85
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2. Zépoupe (OX0NKS BIBAID, GENBA 96) 6T T = 2. Opwc
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Etropévwg o ouvTeAeoTnC HETORBANTOTNTAG dEV opileTal.
3. AT TNV epappoyry Tou oxoAikou BiBAiou, oelida 99,
TTPOKUTITEL x'=a-x+b,s'=|a|-s .
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4. ZXOAIKG BIBAIo, cehida 70: a =n

=360

A. H {ntoupevn péon etTidoon cival o akoAouBoc oTaBuIKOG HETOG:
16-8+15:1,3+17-0,7 128 +19,5+11,9 159,4
8+1,3+0,7 10 10

215,94

E. Zépoupe (oxoAikd BIBAio, oeAidec 27, 28) 4TI, av U n TaxUTNTA KAl O N
EMTAXUVON TOU KIVNTOU, TOTE u(f) = x'(¥) Kal a(t)=u'(t) = x"(¥). Apaq,
OTN OUYKEKPIYEVN TTEPITTTWON, Ba eival: u(f) = x'() =—1*> —1—1 Kal
a®)=x"(t) =u'(t)= -2t -1 ka1 emeid t>0, 6a €ival a(r) < 0. ETTOpEVWG,
N TaxUTNTA TOU QOPTNYOU HEIWVETAL.

ZHTHMA 2°

1. '‘EoTtw X, y 01 U0 {NTOUUEVEG (EKATOOTIAIEG) OXETIKEC TUXVOTNTEC TWV KAdCEwYV [4,6) Kal
[16,18) avrioToIXa. Z€poupE OTI D_ £,% =100 Kai TTapaTnEoUpe &TI To ABpoioua Twv
SOOHEVWV OXETIKWYV OUXVOTATWY gival 85. Apa Ba 1oxuel x + y =100-85=15. EEaA\ovu,
a1rd UTTOBEODN, €XOUUE OTI ¥y = 4x . AUvovTag TO cUoTNUA Bpiokoupe x =3,y =12. Apa
0l {NTOUMEVEG OXETIKEC ouXVOTNTEC €ival 3% Kal 12% avTioToixa.

2. ABpoilovtag TIC DOOPEVES OXETIKEC TUXVOTNTEC TOU TTivaKa, BAETTOUME OTI BABUO
MeyaAuTepo 1y ioo Tou 10 €xel TTapel 10 (16+14+13+12+5)%=60% TwVv utroWPn@iwyv. Ao
uTTGBEON, AUTO TO TTOCOCTO AVTIOTOIXEI 0€ TTARB0C 55872 atouwyv. Apa, T0 {NTOUUEVO

OUVOAIKO TTAAB0C TWV uTTOWN@iwy Ba eivai: 55872% =93120 utTOWRQYIOI.




3. AT Tov TTivaka BAETTOUE OTI, BABUO PEYOAUTEPO 1) i00 Tou 11 Kal MIKPOTEPO TOU 13,
EXEI TTAPEI TO (%‘l‘%)% =15% TWV UTTOWN@IWV. Apa, TO {nTOoUMEVO TTAABOG €ival TO

15% Ttou cuvoAou, dnAadn) %93120 =13968 utTOWNPIOI.

4. Oewpoupe Ta evdexOueva A: «0 UTTOWAPIOC Eival TNG BewpnTIKAG KateuBuvong», B: «o
UTTOWNA®PIOC €ival TNG BETIKAG KATEUBUVONG» Kal « T: «O UTTOWN@IOC €ival TNG
TEXVOAOYIKNAG KATEUBUVONC». AvalnTouue TNV TOavoTNTa TOU EVOEXOMEVOU «O HaBNTAC
TTPOEPXETA, EITE ATTO TN BEWPNTIKA, €iTE ATTO TNV TEXVOAOYIKN} KATEUBUVONY», dNAadn
v P(AUT). Atré utréBeon cival P(A)=0,34 kai P(T)=2P(B). EEdAAou, yvwpiloupe OTI
P(A)+P(B)+P(T)=1. Apa £XOUE:

0,34 + P(B)+ 2P(B) = 1 & 3P(B) = 0,66 < P(B) = 220

< P(B) =0,22 ETTodévwg eival

P(T)=2P(B)=0,44. Ta evdexopeva A kal T gival acupBiBacTa, agou KABe uabntig
MTTOPEI va €xel ETTIAECEI HOVO pia kateuBuvaon atroudwy. Me epappoyr) Tou atrAou
TTPO0BETIKOU VOuou, éxouue: P(AuT)=P(A)+P(T)=0,34+0,44=0,78. To TTA}GOC
TWV UTTOWNQIiwyV TNS BETIKNAG KaTEUBUvVOoNG gival 0,22-93120 = 20486,4 ~ 20486
uTTOWNPIOL.

ZHTHMA 3°

1. Oewpoupe Ta evdexOpeva K. «TO VOMIOHO £Qepe KEQAAI» Kal [ «TO VvOpIOUQ EQEPE
ypAupaTtay. Me devipodidypapua, BPIGKOUUE TO BEIVUATIKO XWPo Q TOU TTEIPAMATOC
TuxnG: Q={KK, KI', 'K, IT}. To evdexouevo A: «va QEPOULE TOUAAXIOTOV Mia Qopd
ke@aA» €ivar To A={KK, KI, K} Apa, yia tnv mlavotnta va ocupPBei 10 A,

N() 3

NQ) 4

2. Kar® apxdg, avrikaBioToUhe OTOV TTivaKa (OTIG TIMEG TNG WETARBANTAG ) TIG TIMEG TWV

P(A)=3/4, P(A")=1-3/4=1/4 kai P(Q)=1 o1rd1E O TTiVOKAG CUXVOTATWY YiVETAI:

EXOUME:.

TiyEC peTaBANTAC ATTOAUTEC OUXVOTNTEC
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a. AtTo Tov opIoud TNG MEONC TIMAG EXOULE:
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4 8 8 8
B. Oewpoupe TN ouvapTnon
f(x):i: 21 = 28 ))CER_{O,_l}
y 6x"+3x 6x° +3x 2
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H f eival Tapaywyioiun oto 1edio opiopou TNG (WG pnTr ouvdpTtnon) Kai n
TTapAywyog tn¢ divetal atrd ToV TUTTO:

1) =-8 12x+3

(63 +3x)?
Twpa EXOUE: f'(x):0<:>12x+3:o@x:_%@x:_% Kal

f’(x)20<:>—8-(12x+3)20<:>12x—|—3SO@xS—%.

Apa £xoupe Tov akdAouBo TTivaka:

X -1/2 -1/4 0
f'(x) + + 0 - -
f(x) A 2 T.M N N

Etmropévwg, N f TTapoucidlel TOTTIKO PEYIOTO, YIa x = —%, TO

1, 8 _ 8 8 8 64
f= ===

1., 1 6 3 3 3 3
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ZHTHMA 4°
f'(x) sI(P(4)’ x* —(TP(A)-3)x=xInx+ P(B)]'=
=3.[P(A]'x* ~TP(A)+3=-Inx~1
2. Amé utrdBeon €xoupe f'(1) =0, otroTe TTPOKUTTTEI N dEUTEPORGBIa E€iowan:
3-[P(AF —7-P(4)+2=0.Exoupe A=25 Kai, TEAIKA,

745712
%—Z,anop. apov 0 < P(4) <1

. Apa, TEAKA, P(A) =

1.
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P(A) = .
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= 3 deKTn TN

3. Ta P(A) = % 0 TUTTOG TNG OUVAPTNONG YiveTal

f(x) :éxB —(%—3)x—x1nx+P(B) :éx3 +§x—xlnx +P(B), omrére

fQ)= é+§+P(B) (apou In1=0). Opwg, atod utréBeon, f(1)= % Aapa EXOUME:

é+z+P(B):£<:> 4.2
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+P(B) = > < P(B)=—==. ‘Eotw 6miTa A, B
36 36 4

eival acupBiBacta. Tote Ba ioxuel P(Au B) = P(A)+ P(B) = % +% = % >1, ATOTTO,

agpou 0 < P(AuB)<1.Apa ta A, B dev cival acupBifaoTa.
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